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anná tenni. Most ujból megkezdi 

Amikor fájdalmasan állapitjuk ezt 

meg, ugyanakkor nem kisebb fáj- 

dalommal tölti el szivünket, hogy 

a csendőrség, melynek hivatása 

lenne ezeknek a banditáknak a 

megfékezése, egyik-másik helyen 

mazgát, melyeket nem tudunk elég 

he gé sulyosan elitélni és megbélye- 

A csendőrbrutalitások kez- 

ma már ujabb esettel kell ioglal- 

koznunk. A zsebelyi csendőrőr- 

mester valami egész perverz vad- 

szersmindenkorra vessenek véget 

ezeknek az ázsiai állapotoknak. 

Az ilyen vad embereket, amen- 

ják, hogy szükség van reájuk a 

ezekről a dolgokról és a biróság- 

BAsAcGI 

Utonállók 
regátban az országuton fegnap 

ifosztottak egy társaságot, majd 

tüntek az erdő sürüjében. Kö- 

ülbelül egy év előtt alig mult el 

ap, hogy ilyen fegyveres bandita- 

ámadásról hirt ne hozott volna 

táviró. Hónapokon át tariott a 

ajsza a rablóbanda tagjai után, 

mig végre sikerült őket alkalmat- 

nüködését a vadnyugati horda. 

megfeledkezik hivatásáról és oly- ; 

n cselekményekre ragadtatja 

denek ismét szomoru divatba jönni 

a Bánságban. Alig két nap előtt 

a Bessenyeytelepen történt rend- 

őri tulkapásról számoltunk be és 

sággal napokon keresztül kinzott 

egy embert, akiről végül is kide- 

rült, hogy ártatlan. Láttuk az em- 

bert, láttuk a kivert fogak helyét 

és láttuk azokat a borzalmas se- 

beket, melyeket a csendőri valla- 

tás közben szenvedett. Nem szán- 

dékunk a kék észöld véraláfutásos 

szineknél sötétebb szinekkel fes- 

teni azt a képet, mely lelki szeme- 

ink elé tárul ezeknek a kinzások- 

nak emlitésére, nem is akarjuk a 

felháborodás méltó hangján meg- 

bélyegezni ezeket az embertelen- 

ségeket, hanem hidegen és ride- 

gen rámutatni a tényekre és kö- 

vetelni, hogy azok, akikre tario- 

zik, a legerélyesebb kézzel egy- 

nyiben az illetékesek ugy gondol- 

csendőri szolgálatban - bár mi 

a leghatározottabban az ellenke-
 

zőjét valljuk ennek - ám tartsák 

eg öket de helyezzék át azokra 

a regáti vidékekre, ahol a tegna- 

esethez hasonlóan utonálló 

bandák garázdálkodnak. Ezeket 

yomozzák ki, ezekkel szemben 

egyenek nagy legények, de ne 

ékés polgáremberekkel szembe
n, 

kiket éjjel ráncigálnak ki az 

gyból, hogy azután félholtra 
ver- 

ék őket. Feletteseiknek mégis 

sak tudomást! kell végre venni 

nak soron kivül kellene ezek
 ügyeit 

AAAGYAH NAPILAP 

kedvét a brutalitásoktól. Belekap- 
csolódik azonban a legujabb 
esetbe a temesvári rendőrség is. 
A józselvárosi rendőrségen az 

egyik rendőr is segitett az ide- 
menekült szegény fialusi áldozatot 
megkinozni olyan válogatott esz- 1 
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közökkel, amelyek alkalmazá- 

sávak minősitése már a patholo- 

gia körébe tartozik. Amikor a vad 

ösztöneiket kielégitő csendőrök 

szigoru megbüntetését követeljük, 

követeljük egyben, hogy a brutá- 

lis rendőrt is nyomozzák ki és 
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bocsássák el a szolgálatból. Nem 

vadállatok, hanem a rendre fel- 

ügyelni tudó és akaró megbiz- 

ható emberek kellenek a közbiz- 

tonsági szolgálat ellátására. Aki 

nem odavaló, - el vele. 

A kamara tegnapi ülésén napi- 

rend előtt Manolescu-Strun- 

ga liberális beszélt, aki a Roman- 

megyei választásokkal foglalkozott. 

Kifejti, hogy választási visszaélé- 

sek és erőszakosságok tobzódtak. 

Raducanu: Maga a véres ro- 

manmegyei választások értelmi szer- 

zője. 

Manolescu-Strunga agresz- 

sziv hangon válaszol és ilyen hang- 

nemben folytatja beszédét, amelyet 

a többség állandó tiltakozással és 

közbekiáltásokkal kisér. 

Scriban gogista kérdést in- 

téz a pénzügyminiszterhez, hogy 

Naszódmegyében miért nem mükö- 

dik az adófelebbezési bizottság ? 

Ennek következtében a tavalyi ala- 

pon szedik az adókat. 

Cociuona gogista követeli, 

hogy a Nemzeti Bank szállitsa le a 

kamatlábat. Utal a sulyos gazda- 

általános elszegényedésre és nem 

utolsó sorban a külföldi államok 

példájára, ahol a jegybankok a ka
- 

matlábat állandóan csökkentik. 

Mihailescu gogista ultakozik 

az embertelen és könyörtelen adó- 

behajtások ellen. Megállapitja, hogy 

a mezőgazdasági termékek 

elértéktelenedésével az adók 

nem tartottak lépést és az 

sági és pénzügyi viszonyokra, az 

mint amikor a buza háromszor 
annyit ért. 

Rámutat arra, hogy az adóbehaj- 

tással megbizott ügynökök nem 

állanak hivatásuk magaslatán. Sür- 

gös intézkedéseket követel és fő- 

képpen az adók minél előbbi le- 

szállitását. 

Erre D. R. Joanitescu mun- 

kaögyi miniszter emelkedik szólásra, 

aki ugy Mirescu egy régebbi, mint 

Mihailescu mostani adópanaszára 

válaszol. Bejelenti, hogy Mironescu 

pénzügyminiszter felhatalmazásából 

beszél. Szerinte sem a megyékből, 

sem a képviselők részéről az emli- 

tett ügyekben semmiféle panasz a 

pénzügyminiszteriumhoz nem érke- 

zett. Ha a képviselők konkrét pa- 

naszt tesznek, ugy a pénzügymi- 

niszter haladéktalanul elrendeli és 

lefolytatja a vizsgálatot. Különben 

bejelenti, hogy ugy a m zőgazda- 

sági adókat, mint a városi lakosság 

adóit a kormány a legközelebbi idők- 

ben leszállitja. 
Egy hang: Mikor ? 

D. R. Joanitescu: A kor- 

mány két nap mulva beterjeszti a 

vonatkozó javaslatot, amely az adó- 

leszállitásokat tartalmazza. 

Ezt a bejelentést nemcsak a több- 

ségi párt, hanem az összes ellenzéki 

pártok nagy tapssal fogadják. 

adók ma éppen olyan nagyok, Landau zsidópárti: Intézkedést 

Egy 

A madridi hadbiróság még szer- 

dán este hozta meg itéletét San- 

jurio tábornok és a monarchista 

puccs több részvevői ügyében. Az 

itéletet azonban csakis a kormány- 

nak hozták tudomására és a vád- 

lottak előtt való kihirdetését csütör-
 

tök délre hagyták. Azt a birósági 

titkárt, aki az itéletet másolta, reg- 

gelig bezárták a birósági épület 

egyik különálló szobájába, nehogy 

az itéletet bárkivel is közölhesse 

idő előtt. 

etárgyalni és olyan büntetést ki 

szabni, mely elvegye a többiek 

/ 

halálos és több fegyházbün- 

teféssel sujtotta a biróság a spa- 

nyol monarchista puccs részívevőit 
jurio tábornokot halálra, Delahor 

tábornokot életfogytiglani fegyházra, 

Infanto tábornokot pedig tizenkét 

évi és egy napi fegyházra itélték. 

Sanjurio tábornok fiát felmentették. 

Az elitéltek védője délelőtt kihall- 

gatásra jelentkezett Az a na minisz- 

terelnöknél, azonban a miniszterel- 

nök nem fogadta. A hatóságok rend- 
zavargások megakadályozására a 
rendőrséget és katonaságot riadó 

készültségbe helyezték. Több letar- 

Tegnap délben hirdették ki a 

biróság itéletét, amely szerint San- ! 

a 

l tóztatás történt. A letartóztatottak 
között van egy ezredes is. 

Amikor az ország sulyos anyagi 

helyzetben van, szükségtelen az 

állami kiadásokat még növelni 
) kérünk, hogy a kisiparosok szerszá- 

mait adó fejében ne lehessen elár- 

vereztetni. 

D. R. Joanitescu: Ilyen ren- 

delkezést a pénügyminiszter már ki- 

adott. 
Landau: Ennek ellenére mégis 

árverelik a kisiparosok szerszámait. 

Mirescu szociálista megálla- 

Bitja, hogy bejelentésére nem kapott 

megfelelő választ. Előadja, hogy a 

besszarábiai szociálistákat könyör- 

telen adóbehajtással záklatják. Kéri, 

hogy 
a kormány minél előbb fer- 

jessze a kamara elé a mun- 

káskamarák létesitésére vo- 
natkozó javaslatot, hogy a 
munkásságnak is meglegyen 

a maga szenátusi képvise- 

lete. 
D, R. Jeanitescu munkaügyi 

miniszter: A munkakamarák létesi- 

tése a nemzeti parasztpárti kormány 
programjávak pontjai közé tartozik 
és azokat megvalósitjJk. 
Napirenden a kamara az igazság- 

ügyminiszteriumi államtitkárok szer- 
vezéséről szóló javaslatot tárgyalta. 
Popov lupista az első felszólaló, 

aki a javaslatot hevesen támadja. 
Kifejti, hogy erre az államtitkár- 
ságra nincs semmifé,e szükség, ami- 

kor ma 
az állam amugy is sulyos 
anyagi helyzetben van, szük- 
ségtelen az állami kiadáso- 

kat szaporitani. 
Az államtitkárság tétesitése körül 

politikai szempontokat lát fenfo- 

rogni. Tiltakozik a javaslat ellen. 
Popovici Mihály igazságügy- 

miniszter védelmébe veszi a javas- 
latot Popov támadásaival szemben. 

Megállapitja, hogy ezideig ugy az 
igazságügyminiszterium, mint a biró- 
ságok önállóan müködtek és a két 
szerv közötc nem volt összekötő 
kapocs Ez az összekötő kapocs lesz 
a felállitandó igazságügyminiszteri 
államtitkarság, amelynek révén kellő 

mód áll rendelkezésre, hogy a poli- 
tikai befolyásokat ki lehessen kü- 
szöbölni. Popovici beszéde további 
részében az államtitkárság létesité- 

sével felsorakoztatja az igazságszol- 
gáltatáspban eszközlendő reformokat. 

aA kamara erre a javaslatot álta- 
lánosságban megszavazza. 



a. OLDAL 

Schweitzer Pál sági kovács 
mestert 

éjjel két csendőr zörgette fel éjsza 
kai nyugalmából és a törvény ne 
vében bebocsáttatást kértek. A ko- 
vácsmester furcsállotta ugyan a 
dolgot, de felkelt és eleget tett a 
parancsnak. A csendőrök akkor át- 
kutatták az egész házat anélkül, 
hogy megmondták volna, kit, vagy 
mit keresnek. Schweitzer és felesége 
többször is érdeklődtek a csend- 
őröknél, de választ nem kaptak. Az 
eredménytelen házkutatás után a 

csendőrök ráparancsoltak a kovács- 
mesterre, hogy öltözködjék fel és 

amikor ez megtörtént, közrefogták 

és elindultak vele a csendőrlaktanya 
felé. 

Ekkor még nem sejtette a sze- 

rencsétlen ember, aki négy 
gyermek atyja, hogy ártatla- 
nul a legborzalmasabb kinzá- 

sokat és megaláztatásokat 
fogja elszenvedni. 

A községháza előtt a csendőrök 

megállottak és a kedélyesen beszél- 
gető csoport elé vitték a kovács. 
mestert. A csoportban ott volt a 

jegyző, a tanitó, a keztyügyári igaz- 
gató és a községi irnok. A tanitó 
mindjárt megszóliította Schweitzert 
és megkérdezte tőle, hogy egy 
Kovács Károly nevezetű ember 
mikor volt utoljára nála. Schwei 
tzer nyugodtan azt válaszolta, hogy 
Kovács két nap előtt nála dolgozott 
és egy oszlopot segitett neki kifa- 
ragni, de azóta nem látta. Beszéd- 
közben azután megtudta, hogy 

a tanitónak eltünt egy rend 
ruhája és a lopással Sechwei- 

tizerit és Kovács Károlyt 
gyanusitják. 

A kovácsmester tiltakozni akart a 
vád ellen, de a csendőrök megra- 
gadták és a csendőrlaktanyába ki- 
sérték, ahol vallatni kezdték. Eleinte 

szép szóval akarták vallomásra bir- 
ni, de amikor látták, hogy Schwei- 
tzer tagadja a vádat, belökték az 
egyik helyiségbe és délig ott tar- 
tották. Délben a csendőrőrmester 
elengedte, de ráparancsolt, hogyha 
hivják nyomban siessen vissza a 
laktanyára. 

Schweitzer hazaérkezve megebé- 
delt, majd munkához látott. Alig 
dolgozott egy félórát már ott volt 
a csendőr és ismét a laktanyába 
vitte. A csendőrségen a zsebelyi 
csendőrőrmester fogadta. aki Schwei- 
tzert az időközben letartóztatott Ko- 
vács Karollyal és annak mostoha- 
fiaval Szirák Károllyal szembesi- 
tette, de eredménytelenül, mert a 
gyanusitottakból nem tudott beis- 
merő vallomást kicsikarni. A zse- 
belyi őrmester akkor más módszer- 
hez folyamodott. Schweitzert beki- 
sérte az egyik üres helyiségbe, ott 
levette a deréksziját és kegyetlenül 
összeverte. 
Schweitzer Páf huszonöt 
ütést számlált azután elve- 
szitette az eszméletét. Ami- 
kor magához tért, bejött 
hozzá az egyik csendőr, le- 

Négy napon át kinzott a zsebelyi csendőrő 
ártatlan embert, akit egy temesvári rendőr is megdol- 

gozott gumibottal és lerágott csontokkal kitörte 

az elmult héten pénteken 

három fogát 
drágját és hideg vizes bo- 
rogatással akarta a felhábo- 
ritó kegyetlenkedés nyomait 

eltüntetni. 
A csendőrség közben ujabb ház. 

kutatást tartott, amely ismét ered- 
ménytelenül végzödött. Kovács Ká- 
rolyt és mostohafiát éjszaka átkisér- 
ték a községházára, mig Schweitzer 
továbbra is a csendőrségen maradt. 
Vasárnap reggel a sulyos bántal- 
mazástól elgyengült kovácsmestert 
a csendőrök átkisérték az iskolába, 
a tanitó lakására, hogy a lopást 
- amely mint néhány nap mulva 
kiderült, meg sem történt - rekon- 
struálják. A nyomozás munkáját a 
zsebelyi csendőrőrmester most is 
néhány sulyos ütéssel akarta siet 
tetni és végül puskatussal rontott 

a gyanusitott kovácsmesterre. 

Reggel el is mentek a józsef- 
városi rendőrségre és megkértek 
Pintea Vazul hatósági orvost, 
hogy a sérülésekről adjon hivatalos 

orvosi bizonyitványt. Erre azonban 

már nem kerülhetett a sor, mert 

hirtelen elébük toppant a zsebelyi 

csendőrőrmester és 

durva szidalmak közepette 
betuszkolta a kovácsmesterta 

rendőrlegénység szobájába és 
ismét verni kezdte. 

Schweitzer Pál az ütések elől ki- 
menekült a rendőrség udvarára és 

kétségbeesetten segitségért kiálto- 
zott, mert attól tartott, hogy az ál- 
latias őrmester agyonveri. A sikol- 
tozásra több rendőr került elő, akik 
visszavitték a szobába és az egyik 
székre ültették. A csendőrőrmester 
azután elment, de távozása előtt 

megkérte a rendőröket, hogy a 
foglyot tartsák örizet alatt, mig 
visszajön. Az amugyis gyenge test- 
alkatu és a kinzástól kimerült ember 
már azt hitte, hogy megmenekült, 
amikor 

bejött a szobába az egyik 
rendőr, a számát nem tudta 
megállapitani, mert ingujjban 
volt, nekiesett a sági kovács- 

mesternek, 
hátulról megragadta a haját és fejé 
többször a falba verte. Közben hul- 
lottak a szidalmak: 
- Nesze, te büdös sváb, te gaz- 

rmester egy 

csendőrőrmestert és az iskola épü 
letéből kiszaladt az utcára. A tem. 
plomba sietők között sikerült is 
egérutat nyernie és a kerteken ke- 
resztül a község szélén elhuzódó 
kukoricásba menekült, ahol elbujt. 
A csendőrőrmester kiáltozá- 
sára a községbeliek kapával 
és kaszával üldözőbe vették 
a szerencsétlen embert, de 

nem találták meg. 
A veréstől és izgalmaktól megviselt 
ember néhány órán keresztül a ku- 
koricásban bujkált, majd estefelé 
bejött Temesvárra és felkereste itt 
lakó öccsét, Schweitzer Pétert, 
aki mint kádársegéd Temesvárott 
dolgozik. Schweitzer Pálnak az volt 
a szándéka, hogy reggel felkeresi 

aki . vétet fel a sérüléseiről 
végső elkeseredésében ellökte a l jelentkezik az ügyészségen. 

A temesvári rendőrlegény nem akar elmaradni 
zsebelyi csendőrkollegája mögött 

ember, majd fogsz te vallani, ha 

az egyik hatósági orvost, látleletet 
és azután 

munkába veszünk. 
A szerencsétlen ember a sok tor- 

turától érzéketlen testével és elkin- 
zott lelkével, már jajszó nélkül türte 
az ujabb bántalmazást, ami annyira 
indulatba hozta a brutális rendőrt, 
hogy elszaladt a gummibotjáért és 
azzal a nyakát kezdte csapdosni. 
Amikor belefáradt az ütlegelésbe, 
nekiült az ebédjéhez, hogy - mint 
mondotta - friss erőhöz jusson. 
Az étkezés után a rendőr ismét ne- 
kiesett Schweitzernek, 

lerágott csirkecombokat gyö- 
möszölt a szájába és azt 
akarta, hogy azokat lenyelje. 
A müveletet addig ismétel- 
tette, amig sikerült neki a 
kovácsmester három fogát 

kitörni. 
Ez a hétfői napon a józsefvárosi 

rendőrségen történt. Kedd estig tar- 
tott a kálvária, akkor ismét jelent- 
kezett a zsebelyi csendőrőrmester és 
szelid hangon kijelentette, hogy 
Schweitzer Pál szabad, mert kide- 
rült ártatlansága. 
A fanitó ruhája, amiért ezt 
a szerencsétlen embert nyo- 
morékká verték, Temesvá- 
rott a ftisztitóban volt és 

megkerült. 
Schweitzer Pál az öccsével együtt 

nyomban hazautazott Ságra, orvosi 
látleletet vett fel sérüléseiről és a 
kinzói ellen feljelentést tett az 
ügyészségen. 

A nagyváradi rapidvonat első osz- 
tályán tegnap egy fiatal, feltünöen 
szép leány arra kérte az utasokat 
és a vonat személyzetét, hogy azon- vetette a kovácsmester na- nal állitsák meg a vonatot. 

. 

A femesvári Greta Garbo félt a lelkes fo- 
gadtatástól, melyet Nagyváradop rendezpek 
számára és ezért nyilt pályáp meg akarta 

állitapi a vopatot 
- ÉEn vagyok Greta Garbo - 

mondotta a leány. - Nagyváradon 
óriási tömeg vár és félek a fogad- 
tatástól, Allitsák meg a vonatot, 
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sak. 
A szép, fiatal leány valóban 

gyon hasonlitott Greta Garbohoz 
az utasok közül többen már kér 
ni kezdték a vonat személyzeté 
állicsa meg a vonatot. Az egyik u 
azonban figyelmeztette a nagys 
rajongóit, hogy az isteni Garbó a ig 
ha beszél ilyen folyékonyan magy 
rul, mint ez a kisasszony. 

Csakhamar megállapitották, h 
a kisasszony egy temesvári gyó, 
szerésznő, aki nagyon sulyos ideg 
bajban szenved. Előbb meg akartá 
kötözni, később azonban látták, h 
nem tesz kárt magában és igy csa 
megnyugtatták, hogy Nagyvárado 
annyirendőr van kivezényelve, h 
a „müvésznő testi épsége biztos 
van. 
A szerencsétlen fiatal leány a 

ut további részén nyugodtan visel 
kedett. 

Orosz hadifogo 
tizenkét év után elvetődött 

Temesvárra 
Dragievici Kriszta grbovec 

illetőségüű bosnyák ember ror5 bei 
Bukovinában mint a o7ik közö 
gyalogezred katonája orosz fogságb 
esett. Dragievicset Kievbe vitték 
fogoly táborba, ahonnan rövidese! 

Permbe került. Itt sikerült hitsorso 
sai révén ki eszközölnie, hogy 
városban szabadon mozoghatott 
Munkás volt egy nagy ipartelepen 
midőn a forradalom kitört. A kom. 
munizmus diadalrajutása után 
fogoly az ellenforradalmi csapatok 
hoz csatlakozott és azok letörése 
után lengyel területre menekült 
Vilnában élt mint munkás, majd 
délszláv állam megalakulása után : 
varsói követségen jelentkezett. Ju 
goszláv utlevéllel tartózkodott Len: 
gyelországban, mig május végén 
toloncuton át nem tették a határon 
Két hónapig a csernovici rendőrség 
tartotta fogva, egy hétig Bukarest 
ben ült, most két napja Temesvá 
rott van. Tizenkét év óta nem ka Mű 
pott semmi életjelt hazulról. A rend 
őrség még ma átadja a jugoszláv 
hatóságoknak. 

Üttörvény 
mely megrövidifti a városok ér 

dekelit 
Temesvár városa már több izben 

tiltakozott a rája nézve sérelmes ut- 
törvény ellen. Az uttörvény ugyanis ! 
arra kötelezi a várost, hogy a vár- 
megyei utak fentartásához utadóval 
járuljon hozzá és ebből csak egy 
elenyésző kis részt kap vissza a 
város területén keresztülhaladó köz- 
utak karbantartására. Hogy ez az 
összeg mennyi legyen, azt a törvény 
a vármegye belátására bizza. A vár- 
megye ezt a város javára vissza- 
téritendő összeget a városi lakosság 
által fizetett utadó negyven száza- 
lékában állapitotta meg. A város ez 
ellen tiltakozott. Közben elkészü 
az uj uttörvény, amely már kedv 
zőbb a városra nézve, mert a visz- 
szatéritendő összeget hatvan száza 
lékban szabja meg. Csakhogy egy 
további szakasz azt mondja, hogy 
amennyiben vármegyének utépi 
tésre szüksége van pénzre, ugy ezt 
a hatvan százalékos ieszatérítés 
hatályon kivül is helyezheti. A város 
ideiglenes bizottsága foglalkozo 
ezzel az üggyel és elhatározta, hog 
terjedelmes a felterjesztést intéz 
kormányhoz. Kérni fogja az uttör 
vény olyan megváltoztatását, amel 
a várost teljesen felmenti a vár 
megyei utak fentartásának köt 

uel 

UII0I 

hogy egy kis állomáson leszállhas- zettsége alól. 
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Danas 

A nyugdijak kifizetése megkez 
ödött. Megállapitották a betürendes 
rt, amely szerint a nyugdijak ki- 

etése történik, sőt kijelentették azt 

hogy csakis ötezer leien alóli 
m, yugdijakat fizetnek ki. Sok panasz 

angzik el azonban arról, hogy ezt 

ndet nem tartják be. Protekciós 

mberek kaptak nyugdijat, noha 

ezdőbetüikre még nem került a sor. 
nyugdijat kaptak olyanok, akik- 
járandósága magasan megha- 

a az ötezer leit. Kifizettek hat- 

r, tizenegyezer, sőt tizenkétezer 

eies nyugdijakat is. Több ilyen ese- 

tudomására hoztak Scurtu- 

escu helyettes pénzügyi admi- 
isztrátornak, aki szigoru vizsgála- ] 

zkodnak a nyugdijasok 
a sorrend benemtartása, a magas nyugdijak kifi- 

zetése, az érthetetlen levonások nagysága és a 

hiénák szemérmetlen garázdálkodása miatt 
l ték ki. tot igért. 

Sokat panaszkodnak a nyugdija- 
sok nyugdijuknak uj kiszámitása 
ellen. Számosan vannak, akik most 
még kevesebb nyugdijat kapnak, 
mint amennyit a Jorga kormány 
alatt elrendelt igazságtalan levoná- 
sok alapján kaptak. Egy nyugalma- 

zott igazságügyi tisztviselő harminc- 
hét évi szolgálat után - hetedik 
fizetési osztály harmadik fokozatá- 
ban volt - tavaly 7200 lei havi 
nyugdijat kapott, Jorgáék alatt 4530 
leit, most pedig, mikor arra számi- 
tott, hogy nyugdiját felemelik, kap 
4253 leit. Senki nem tudja, hová 

menjen panaszra az, aki ugy érzi, 

cimű 100 0 os német, 
ivi ! 

További szereplők: Blandine Ebinger, Juliu: Falken
stein, Paul Hörbiger. :: Legujabb FOX Hiradó. 

2 Előadások vasár- és ünnepnapokon: délelőtt 11 órakor 
Monopol: Matadorfilm, Brasov. 

5, 7 és fél 10 órakor. 
MATINÉ 20 és 10 leies helyárakkal, ;. 

hogy járandóságát helytelenül fizet- 

3. OLDAL 

.............
........ 

pazar kiállitásu és gyönyörü zenéjü 

Ujra és ujra akadnak olyanok, 

akik a nyugdijasok rovására ma- 

guknak hasznot szereznek. Tegnap 

Scurtulescua helyettes pénzügyigaz- 

gatónak tudomására jutott, hogy a 

Palánka utcai Alagut-vendéglőben, 

közvetlen közelségben a pénzügy- 

igazgatósággal, Gutu Ágost volt 

vendéglős háromszáz lei jutalék le- 

vonásával kifizeti a nyugdijakat. 

Scurtulescan személyesen ment el a 

vendéglőbe és Gutu Ágostot való- 

ban meg is találta ott két zsák 

pénzzel. Mikor a helyettes adminisz- 

trátor kérdőre vonta, Gutu a pénzé- 

vel együtt eltávozott. A pénzügy- 

igazgatóság eljárást indit ellene. 

LIEN DEYERS és JOHANNES RIEMANN az 

n SZŐKE VÁLÓOK 
vigjáték-slágerben. 

Kis piszkos 
mondotta Grofsorean Kornél 

dr, volt temesvári ideiglenes bizott- 

sági elnök a temesvári lapfejjel 

megjelenő aradi krajcárosra, amikor 

a jorga-kormány bukása után soro- 

zatos támadásokban részesitette őt. 
Ez a Grofsorean által igy aposztro- 
fált lapocska most egy nyilvánvaló- 
an sugalmazott, általa kószának mi- 
nősitett hir alapján felveti a kér- 
dést, igaz e, hogy én a Grofsorean- 
rezsim alatt negyedmilliót vettem 
fel Temesvár város pénztárából kü- 
lönféle cimeken ? Ezen cimek között 
a mozihirdetésekre fekteti a fősulyt. 
Látszólag bizonyos célzattal, mely 
azonban nem nekem szólhat. hanem 
inkább a kósza hir utját jelöli meg. 
Városi tanácsosi műüködésemmel 
hozza összefüggésbe ezt az állitóla- 
gos negyedmillió lei jövedelmet. A 
minden lében kanál lapocska szerint 
ezek a kósza hirek nyugtalanitják 
a krajcáros közvéleményt. Meg- 
nyugtatom ezt a mondvacsinált kis 

piróság 

A pestvidéki törvényszék statáriá- 

is birósága Marton Albert dr. 

örvényszéki elnök elnöklete alatt 

egnap délelőtt háromnegyed tizen- 

ét órakor kezdte meg az ujpesti 

evolveres rablás tárgyalását. Vád- 

ott Havlik Ferenc, aki a rabló- 

madás elkövetésénél Petres Antal 

kl gyógyszerészsegédre a revolverlövést 

cadta. Társai rendes biróság elé 

kerülnek. 

Havlik Ferenc alacsony, nyápic, 

I vékonydongáju legényke. 1913 ban 

1született Raákosligeten. Csehszlovák 

anm allampolgár. Hat elemi osztályt vég- 

zett. Asztalossegéd. 

A vád ellene lőfegyverrel el- 

követett szándékos ember- 
ölés kisérlete és rablás. 

4 JI 

öreg asszony ellen tervezte a rablást, 

azonban erre kloroformra lett volna 

szüksége. Azért mentek a patikába 

rabolni. Nemcsak megszervezte a 

rablást, hanem a revolvereket is Ő 

vásárolta. Barátait biztatta, hogy 

ne féljenek, mert ha meg is 
fogják őket, őt nem akasztják 

föl, mert még nincsen husz 
éves. 

Ennek ugyilátszik, 

tában van, mert a tárgyalás során 

többször is hangoztatja. 

Aztán részletesen elmondja a rab- 

lás lefolyását. Amikor társaival be- 

lépett a gyógyszertárba, nagyon 

zavart volt és csak bent rakták föl 

mindhárman az álarcokat. Petres 

akkor feléje ugrott, mire lőtt. A 

lövés után elfutott és sikerült meg- 
A vádiratot Somody ügyész 

olvasta föl. Ennek megtörténte után 

a tárgyalás elnöke kérdi a vádlot- 

tat: 
Megértette a vádat? 

Nem figyeltem jól oda, - 

válaszolja nyeglén a vádlott 

Havlik Ferenc. 

Az elnök ezért rendreutasitja és 

hogy bünösnek érzi e 

menekülni. 

Marton Albert dr. elnök azután 

felolvassa azt a levelec, amelyet 

- Tekintetes rendőrség! Kérem, 

hogy szerény személyem ellen hagy-
 

janak fel a szigoru nyomozással. 

Biztos helyen vagyok. Százötven 

nagyon is tuda- 

Havlik egy kávémérésből irt a rend- 

örségnek. A levélben ezeket mondja: , 

Szemtelenül viselkedett a stafáriális 

előtt a rabló, mert fudta, hogy 

nem itélhetik halálra 
napra elé. 

Tessék elhinni, 

szigoru nyomozásért, mert 
biztos vagyok benne, hogy 

nem fognak el, hiszen ma is 

a detektivek orra előtt sétál- 
tam. 

A levélnek ezen passzusánál Hav- 

lik hetykén megjegyzi: 

- Bizony el kellene csapni a 

detektiveket, nem tudnak semmit. 

Az elnök ezért a kifejezésért Hav- 

likot külön öt napi magánzárkára 

itéli. 

Azután felolvassák a még mindig 

hogy kár a 

a kórházban sebesülten fekvő Petres 

Antal gyógyszerészsegéd vallomását. 
Petres azt vallja, hogy amikor látta, 

hogy rablókkal van dolga, előre 
ugrott és meg akarta fogni a revol- 
ver csövét. Havlik akkor adta le rá 
a lövést. 

Az orvosszakértők azt vall- 
ják, hogy Havlik teljesen ép- 

elméjü és fettét beszámit- 
ható állapotban követte el. 

dulakodás közben sült el. 
pengőm van, ami nekem három hó- 

feleli Havlik, - de 

nem akartam. 

ITovábbi vallomásában ingadozó 

és nem határozott. Elmondja, hogy 

a rablást ő tervelte ki. Kiskorától 
ezdve sanyaru helyzetben volt. Nem 

kart tovább mások kegyelemkenye- 

én élni, mint eddig. 

Anyja korán elhalt, 
az apja 

pedig régen elhagyta. 
Telje- 

sen magára volt hagyatva. 

Az volt a terve, hogy valahogyan 

háromezer pengőt szerezzen. 
Ezen a 

pénzen valahol Ausztráliában kis 

itokot akart vásárolni és gazdál- 

A büntetés sulya 

Azután a tanuk kihallgatására ke- 

rült a sor. Tanuképpen hallgatják 

ki Havlik Ferenc büűntársait. El- 

mondják, hogy a rablást Havlik ter- 

vezte ki és egyre biztatta őket, ne 

féljenek, mert őt nem akaszthatják 

föl, mert csehszlovák állampolgár 

és még nincsen husz éves. 

Somody ügyész mondja el aztán 

vádbeszédét. 

Havlik sulyos büncselek- 

ményt követett el, amelyelt a 

fiatalság nem ment. 

dni rajta. Tulajdonképpen egy 

A 

Azért kéri a törvényszéket, ne al- 

alatt összeroskad 
a hetyke vádlott 

1 kalmazzon semmi enyhitést és al- a 

kalmazza a törvény teljes szigorát 

rendes biróság elé való utalását. 

letet. 
Az itélet - amely statáriális 
biróságnál mindjárt jogerős 

Havlik megrendülve és 
roskadva hallgatja az itéletet. 

A fegyverszakértők szerint a re- 
volver kitünően müködött és nem 

A védő az egész esetet gyerek- 
csinynek minősiti és kéri az ügynek 

A biróság azután tanácskozára 
vonul vissza, majd nemsokára visz- 

szatér a terembe és kihirdeti az ité- 

= tizenőt évi fegyházra szól. 
magába 

közvéleményt: szerkesztőségi szo- 

bám városi tanácsosi müködésem 

alatt nem kijárási hely volt, hanem 
inkább népiroda, ahova a szegény 

emberek a különben is szokottnál 
nagyobb tömegben és mindenféle 
ügyes-bajos üggyel jöttek tanácsért 
és támogatásért. Jövedelmem? Az a 
háromszáz lei - levonva belőle az 
áldozati adót - ülésenkint, amelyet 
minden ideiglenes bizottsági tag 
törvényesen és felettes hatósági 
jóváhagyással a költségvetés kere- 
tein belül kapott. Ez pedig tizenegy 
hónap alatt akkor sem tehetne ki 
negyedmilliót, ha minden hónapban 
háromszor harminc nap lenne és a 

bizottság minden nap tartott volna 

ülést. 
Alkalmat adok a „kósza' hir el- 

helyezőjének, hogy kószaságából 

kibujva szembe nézhessen velem és 

az igazsággal s ezért a mai napon 
megteszem az Esti Ujság temesvári 
igazgatója ellen a büntető feljelen- 

tést. 
Vuchetieh Endre dr. 

Uj rend 
a gyárvárosi piac elhelyezése körül 
Beszámoltunk arról az elégedet 

lenségről, amely a gyárvárosi piac 
uj elrendezése körül fellobogott. A 
városházán küldöttségek jártak: ipa- 
rosok és háziasszonyok és mindegyik 
küldöttség tele volt panasszal. A 

kozott ezzel az üggyel és meghall- 

gatta az összes érdekelteket. Sike- 

amely a heti vásárokon résztvevő 
iparosokat, a baromfiárusokat és a 
fogyasztókat is kielégiti. Az ideig- 
lenes bizottság megállapitotta, hogy 

Plébánia sziget kövezetlensége 
. miatt alkalmatlan piaci célokra. Az 

ért véglegesen ugy döntöttek, hogy 
a baromfipiac a szerb templom mö- 
götti utcában lesz, az iparosok pe- 
dig a Kossuth-térrel szomszédos 
Rares térre - az ugynevezett alma 

zés az iparosságnak is jobban felel 
meg, mert közel vannak a nagy 
piachoz és igy a vásárlók inkább 
keresik föl őket. Az uj piaci ren 

már mától kezdve érvényess. 

város ideiglenes bizottsága foglal- 

rült is aztán olyan megoldást találni, 

piacra - kerülnek. Ez az elhelye- 



Jila János kisodai csendőrőrmes. 

ter rettenetesen nagy ur. Sehogysem 
szivleli a Bessenyey-telepi katoliku- 
sokat és mindenképpen irredenták- 
nak, lázadóknak igyekszik őket 
megbélyegezni. Másfél esztendő 
előtt lefogta a Bessenyey-telepi hit- 
község kilenc vezetőjét, akiket azzal 
vádolt, hogy szidalmazták a romá- 
nokat és kegyetlenül megverte 

őket. Most pedig a hitközség vasár- 

napi táncmulatságát tiltotta be azzal, 

hogy piros-fehér:zöld szalagokkal 
volt a terem diszitve és a bucsuifjak 
is ilyen szalagokat viseltek a kalap- 
juk mellett. 

Irtózatosan haragszik - is- 

mételtjük - a Bessenyey-te- 
lepi katolikusokra, akiknek 
pedig a nagy része német, 

tehát nem is lehet magyar 
irredenta. 

A vasárnap esti táncbetiltásnak 
- amelyről 
tunk - utójátéka is van. Tegnap 
reggel egy csendőr jelent meg 
Makra Sándor Bessenyey telepi 
hitközségi elnök lakásán, utána pe- 
dig felkereste IIling Rezső és 
Antal János fiatalembereket, akik 
a mulatság rendezésében résztvettek 
és közölte velük, hogy Jila csendőr- 
őrmester hivatja őket. Mindhárman 
elmentek a hivásra. Jila csendőr- 
őrmester jegyzőkönyvet vett föl ve- 
lük. Jila csendőrőrmester tudja, hogy 
mi van a jegyzőkönyvben. 
Makra és társai nem tudják, 
hogy az van-e benne, amit 
ők mondtak, mert a jegyző- 
könyvet nem olvasták föl 

nekik. 
A jegyzőkönyvezés után Jila 
I csendőrörmester Makrát, Antalt és 

részletesen beszámol- i 

Nem nyugszikakisodai csendőrőrmester] 
aki engesztelhetetlen gyülölettel üldözi 
a Bessenyevtelep katolikus vezetőif 

l Ilinget bekisérte Temesvárra a 
csendőrparancsnokságra, ahonnan a 
rendőrségre kerültek. Itt lefényké- 
pezték őket, ujjlenyomatot készitet- 
tek róluk és bekerültek a bünösök 
nyilvántartásába a rablók, gyilko- 
sok, hamiskártyások és egyéb go- 
nosztevők közé. Ma reggel - mi- 
után az éjszakát a rendőrségen kel- 
lett tölteniök átkerülnek az 
ügyészségre. Az ügyészségnek al- 
kalma lesz meggyőzédni, hogy a 
vád tarthatatlan és 
Makra Sándor, Antal János és 
Illing Rezső még ma délelőtt 
szabadok lesznek és hazake- 

rülnek. 
Jila csendőrőrmester ellen pedig 
megint meg fogják tenni a feljelen- 
tést, amiért ártatlanul megvádolta 
és meghurcolta őket. Kiváncsiak 
vagyunk, meddig üzheti még kisded 
játékait a csendőrmester ? 

Ma döntenek N émetországban, 
hogy az öt nemzeti szocialistát Ki- 
végzik-e vagy megkegyelmeznek 

A németországi nemzeti szocialis- 
ták nem érik be azzal, hogy tün- 

tetnek a beutheni halálos 
ellen és azok hatálytalanitását köve 
telik, hanem terrorizálniakarják azo- 

kat is, akik nincsenek velük egy 
véleményen. Az elmult éjszaka a 
Münchener Neueste Nachrichten szer- 
kesztőségének kirakatai előtt egy 
személyautó haladt el, amelyből kö- 
veket dobtak és bezuzták a kiraka- 
tokat. Az autó azután elvágtatott, 

de sikerült a számát megjegyezni 

Ennek alapján megállapitották, hogy 

a tettes Nippold volt, a nemzeti 
szocialisták propagandafőnöke. 
A Deutsche Allgemeine Zeitung 

szerint 

a nemzeti szocialisták meg- 
változtatták eddigi merev 

álláspontjukat és most már 
hajlandók volnának a kor- 

mányban részivenni. 
Hitler megbizottja a lap szerint 

Berlinben tartózkodik, ahol tárgya- 
lást folytat Schleicher tábor- 
nokkal. Eszerint Hitler hajlandó 
volna egy rekonstruált Papen-kor- 
mányban résztvennii A nemzeri 

szocialisták valószinüleg azért szán- 
ták rá erre magukat, mert ezzel el 
akarják kerülni a birodalmi gyülés 
feloszlatását, mire pedig okvetlenül 
rákerül a sor, ha nem sikerül velük 
a megegyezés. 

A nemzeti szocialisták különben 
igen sokoldalu tevékenységet fejte- 
nek ki. A politikán és a tüntetése- 

itéletek 

Ezzel azt akarják bizonyitani, 

nekik 
ken kivül figyelmet forditanak a 
sportra is Már most foglalkoznak 
az 1936-ban Berlinben tartandó 
olimpiásszal, Kijelentik, hogy en. 
nek 

az olimpiásznak olyan tisztá- 
nak kell lenni, mint a régi 
görög olimpiászok voltak. 
Azon csakis fajtiszta népek 

vehetnek részt. 
Négerek szereplését semmi körül- 
mények között nem fogják türni. A 

beuthen ügyben érdekes fordulat 
állott be. Az öt halálraitélt védője 
megállapitotta, hogy a meggyilkolt 
kommunista halála előtt néhány 
órával a nemzeti szocialista roham- 

.
 

ujság azt irja, hogy a beutheni ité. 
let azért hangzott el, mert a tiszta 
német faj nem akarja a lengyel 
csőcselék terrorját eltürni. Vala 
mennyi nemzeti szocialista lap azt 
követeli, hogy az öt halálra itéltnek 
azonnal kegyelmezzenek meg, bo 
csássák őket szabadon és inditsanak 
büntető eljárást a birák ellen, akik 
ezt az itéletet meghozták. 
A helyzetre jellemző, hogy a ber- 

lini 350 számu nemzeti szocialista 
rohamosztag vezetősége Pa pen 
kancellárhoz a következő táviratot 
intézte : 
- On, birodalmi kancellár ur és 

az ön kormánya egzisztenciájukat csapat egyik tagját megtámadta. 

hogy a nemzeti szocialisták méltó felhá- 
borodásukban hatoltak be az áldo- 
zat házába. Remélik, hogy ezen 
adat alapján sikerülni fog perfelvé- 
telt kieszközölni. 
A nemzeti szocialisták harcos 

lapját, amelynek Angriff a cime 
betiltották. A betiltás oka az, hogy 
a lap felhivta a hadsereget, 
akadályozza meg az öt halá- 

los itélet végrehajtását. 

csak a nemzeti szocialista rohamcsa- 
patok évek óta tartó harcának kö- 
szönhetik, 

Ön most öt német szabad- 
sághőst meg akar gyilkol- 
tatniegylázadó lengyelmiatt? 
Követeljük az itélet azon- 

nali hatálytalanitását. 
Nem kegyelmet követelünk, hanem 
igazságot! 

Valószinü, hogy az öt halálos ité- 
let ügyében ma hozzák meg a dön- 
tést. Erre egész Németország fe- Egy hamburgi nemzeti szocialista 

Köszönetn 

elhunyt drága halottunk 

erkulesfürdőn 
mindennap kapható a friss 

Déli Hirlap 
a 

Costovici-bazárban 

temetésén rásztvettek, ravatalára virágot helyeztek résztvétlátogatá- 

jeinek, munkásainak, akik a nekünk 
utolsó utján. 

Az elhunyt lelkiüdvéért az 
szombaton reggel 8 órakor, 

Ezuton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, kik váratlanul 

Hofstátter Ede 
C. F. R. tisztviselő 

sukkal mérhetetlen fájdalmunkat enyhiteni óhajtották. Különösen kö- szönetet mondunk a C. F. R. felebbvalóinak, tisztviselő társainak, altiszt- 

a józsefvárosi plébánia templomban lesz 

szülten vár. 

vilvánitás 
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oly drága halottat felváltva vitték 

engesztelő szentmise f. hó 27-én 

A gyászoló család 

Szinház 

Nyári Szinkör 
pénteken este 

évek nagysikerüű operettje, a N 
éjszaka kerül szinre, amelynek ke 
tős női főszerepét Jancsó Joli ala 
kitja, mig férfipartnere Kürthy 
roly lesz. 
Szombaton a Mágnás Miska o 

rett szerepel műsoron Jancsó Joli, 
Tóth- Ica, Karácsonyi Miklóssal, 
Jódy Károllyal és Kürthy Károllyal 
a főszerepekben. Vasárnap Far 
Imre nagysikerü diáktörténetét 
Iglói diákok operettet ujitja fel 
társulat. A nói főszerepet Szent 
Etta játsza, mig a diákok és taná 
rok szerepét gyárvárosi mükedvelők 
alakitják. 

Vasárnap délután hat órakor 
nagysikerű Huszárfogás operett ke. 
rül előadásra a társulat kiváló e 
nek közremüködésével és olcsó hel 
árakkal. 

Müsor: 
Pénteken este fél 10 órakor: Nászéjsz 

(csak felnőtteknek). 

Szombaton este fél 10 órakor: Mágná 
Miska 

Vasárnap délután 6 órakor: Huszárfo 
Vasárnap este fél 10 órakor: Iglói diák. 

zmsmezg e atzkezezame 

A TAC győzelme Bulgáriában. A 
turán levő TAC bolgár földön Vár 
nában játszotta utolsó mérkőzését 
az ottani Ticia csapata ellen és ér- 
tékes gyözelmet aratott. A temes 
vári futballisták kitünő játékkal 6:2 
(2:1) arányban verték a nagy játék- 
erővel rendelkező bolgár csapatot. 
Mérkőzés után a várnai közönség 
lelkesen ünnepelte a temesvári fiu- 
kat. A TAC tegnap már Bazargic- 
ban játszott, vasárnap és hétfőn pe- 
dig Konstancában vendégszerepe 
A Fortuna közgyülése. A mehalai 

Fortuna sportegylet holnap, szom 
baton este kiienc órakor a Bac 
haus féle vendéglőben rendkivüli 
közgyülést tart, amelyre ezuton 
meghivja a tagokat és a sportem- 
bereket a vezetőség. 

Szerkesztői üzenetek 

Szerkesztői üzenetek. 
K. S. Betlenháza. Legyen teljesen nyugod 

Annak az embernek a beszéde nem volt egyél 
üres fenyegetésnél. Dühös volt, hogy a terv. 
nem sikerült és hogy lelepleztér. Efeletti 
dühében hangzótt el a fenyegetés. Nem olyan 
nagy ember az, hogy ilyesmit meg tudna tenni. Nem kell tőle félni. 

U. A. Temesvár. Részletes levelet kap. 
Gyárvárosi előfizető. Kivánsága teljesült 

A gyárvárosi piac ügyét mai lapunkban külö 
irjuk meg. 

HIRDESSEN A 

DÉLI HIRLAPBAN 

n 
Szovátfán 

mindennap kapható a friss 

Déli Hirlap 
a 

Ceptral-bazárban 



Szerkesztöség és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 
4. SZÁM. 

ELOFIZETESI ARAK: 

Telefon : 
2.52 este 9 után 7-65 és 2-42. 

Havonta 70, negyedévre 200, fél- 

évre 380, évente 750 lei. - Kül- 
földre : havonta 100, negyedévre 

290, felévre 560, évente 1110 lel, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért es kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A „Victeria nyomda nyomása. 

Könnyes 
mneghatottsággal nézem a rádió 
musort: pénteken este tiz óra 1I5 perc- 
kor Lábas *uci és Szedő Miklós 
magyar nótákat énekel. Pénteken este 
tíz óra tízenőtkor Lábas Yuci már a 

kerepesi temetőben nyugszig és a 
hangja, az a hang, amely millíókhoz 

szárnyalt volna a végtelenségen át, 
deszkafalak közé zárva, elhalt örökre 

zéli este történt, a világháboru har- 

mnadik évében, hogy egy bánsági kís- 

város hadikórházában megjelent Lá- 

das, akkor még nem a nagy Lábas 

guci és ott, a kőrtermek elcsigázott, 

szenvedéstőöl terhes levegőjében fel- 

csendült a Darumadár, ha etszálsz 

zélfelé, meg Szibil levele. Kis fiu 

voltam s apámmal haligattuk némán, 

zísszafojtott lélegzettel, Az ágyakban 

Uzsok és Gorlíce hősei feküdtek der- 

medt vértelenséggel. Lassan könnyek 

csurogtak le borzalmaktól meredt sze- 

mekből és a darumadárral sok-sok 

sóhaj szállt valamerre délfelé, kís 

kunyhók felé, ahol anya, asszony meg 

gyerek várják a zózsaszínüű lapok já- 

sását. Téli este történt, kinn hullott 

a hó, Höfer jelentett és az árkok 

fenekén hólében hőrgőtt utolsót a 

honvéd. Fehér ágyak közőtt, egyszerüű 

ruhában, összekulcsolt kézzel meg- 

állott egy szinésznő és nyomában el- 

halt hagymázos nyöszörgés, csöndesen 

haligatott a féllábu daka és anyját 

kívánta a limanovai huszár. Kicsí 

város kórházában, sok város kór- 

házában, sok-sok estén csendült fel a 

dal, lopva könnyek bujtak elő és fe- 

hérkötős ápolónök csendben huzták 

öe utána kórtermek ajtaját. Négy 

égtájon bömbőlt a vihar, tüzvész 
píros- 

jott az égalján, suhogott az elmulás 

sötét szárnya világok felett. Azután 

elhalt az ágyudórgés, hazajótt, aki 

jőhetett és a góvtermekben ísmét, 

suksi gyermekfejekbe ábécét ültettek. 

pPesten, aranycírádás színházakban 

"8 függöny litbent, ezer tenyér csattant 

össze és fenn a színfadon ünnegelve, 

muűvészete teljében hajlongott a nagy 

Lábas. Sok estén át jelentett derüt, 

szépet és gondtalan órákat, jelentett 

Záélibátos álmodozást, álomkirálynót, 

nagy művésznőt. De az ígazít, a 

iskolaidény szükségletei 
Sötétkék internátusi ruhaszövet - - Lei 85- 
Kakiszövet egyenruhara - - - - 120- 
Előirásos internátusi ágylepedő i drb. - , 95- 
Fehécnemüsiffon, jó minőséeg- - - , 20- 
Internátusi paplan -- --„265- 
Kabátszövetek jó minőségpenn - - - ,,165- 
Prima törülköző - - - - - - , 22- 

Őriási választék! 
AMinden 500 leies vásárláshoz a ROTH fotomü 

divatnagyáruház 

Józsefváros 

Tekintse meg kirakatainkat! 
terem müvésziesen kiállitott fényképét adjuk INGYEN 

Atemesvári iparostársadalom lelkes 
ünneplésben részesitette két 

kitüntetett vezérét 
A temesvári iparosok tegnap este 

székházukban diszközgyülést tartot 
tak, amelyen Olariu Péter ipar- 
testületi és Kovács István szin- 
dikátusi elnököt ünnepelték abból 

az alkalomból, hogy királyi kitün- 
tetést kaptak. Szappanos Gyula 
alelnök meleg szavakkal üdvözölte 
a két elnököt és kitüntetésükben az 
iparostársadalom elismerését látja. 
Beszéde végén zugó éljenzés köze- 
pette tüzte az ünnepeltek mellére a 

kitüntetéseket. Baneu Szvetozár 
iparfelügyelő mondott azután üd- 
vözlőbeszédet, majd Veterány 
Viktor dr. ügyész és Gazda Jó- 
zsef főtitkárt a szindikátus és az 
ipartestület tisztviselőkara nevében 

üdvözölte a kitüntetteket. Sebes 
tyén Béla az iparosság jövendőjé- 
hez, a mai tanoncokhoz fordult, 

akik számára követendő példakép- 
pen állitotta Kovács Istvánt és 

Olariu Pétert. 
Azután az egyes ipari szakcso- 

portok üdvözölték az elnököket 

Potenz Jakab, Ilincea Péter, 

Gutu Simon, Hollinger Mik- 
lós, Ferschitz Ferenc, IIly 

Kálmán, Hirschl Béla, Rei- 

chenbacnh Sándor, Ol1áh Sándor, 
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Rózsa Benjámin, Siskovits 
Kálmán, Brunnner András, Sze- 

netra József üdvözölték a két 
kitüntetett iparost. Végül Walzer 
Miklós a kovácsok és Heim Mik 
lós az öreg, megrokkant iparosok 

nevében fejezték ki üdvözletüket. 
Az ünnepeltek közül elsőnek Olariu 

Péter válaszolt az üdvözlésekre és 
köszönetét fejezte ki az uraikodó- 
nak ezért a szép elismerésért. Arra 

kérte iparostársait, hogy el nem 

csüggedő erővel vigyék diadalrajazt 
a zászlót, amelyre az iparosság jobb 

jövőjének jelmondatát irták. Ko- 
vács István köszönte meg ezután 
meghatott szavakkal az ünneplést. 
Eddig mindig másokat ünnepelt - 

mondotta - ezért furcsán esik neki, 

hogy most őt ünnepelték. A kitün- 
tetésben az egész iparosság érde- 

meinek elismerését látja. 
Az ipari munkaadók szindikátusa 

és a Viribus Unitis asztaltársaság 
vezetőinek tiszteletére szombaton este 
félkilenc órakor bankettet rendez, 

amelyre jelentkezni lehet a szindi 
kátus titkárságánál, vagy Weig- 
ner Ernőnél, a Viribus Unitis tit 

káránál. (Telefon 13-72). 

csupatavasz Lábastott láttam, ott hal- 
lottam és soha el nem felejtem, a kís 
öánsági város ískolájában, ahol véres, 
csonka emberek közé elhozta a vigaszt, 
a feledést, enyhülést. Kilencszáztizen 

hattan, amikor míindenkinek volt 

halottja, sebesültje, a téli nagy csaták 

után könnymulasztó dallal jött el. A 

Lábas Juci. (cs. 2. s.) 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 

tézet jelenti: Teljesen derült és 

száraz idő várható a hőség ujabb 

emelkedésével. Temesvárott teg- 

nap délben a napon harminchat, 

árnyékban huszonöt fok volt. 

- Temesvár város pénzügyi ta- 

nácsnoka szabadságon. Disela 
Pál 

városi pénzügyi tanácsnok most 

kezdte meg egy hónapra terjedő 

szabadságát. Távollétépen pénz- 

ügyekben Konstantino vicsJá- 

nos főkönyvelő, adóügyben pedig 

Bolza Romulusz adóhivatali főónök 

helyettesiti. 

Modern sima 
és faragottfacsillaárok 

'már 1600 leitől kaphatók 
kaukázusi diófából 

zebrano, makaszán 

és sziámi rózsafából. 

Szánthó 

Í butor és facsillár üzemében 

III. ker. Király-utca 11. 

nzzzzo emrei 

JÖNNEK A NÉPSZÖVETSÉG 
MEGBIZOTTAI. Dawys és Ja- 
cobson népszövetségi meg- 
bizottak tegnap délután Genfből 
elutaztak Bukarest felé, ahová 

szombaton délután érkeznek meg. 
Loweday, a szakértők vezetője 
néhány nap mulva kél utra. A 
többi szakértő szeptember első 
napjaiban érkezik Bukarestbe. 

- Allat az emberben. Pollák 
Dezső tizenkilenc éves munkanél- 

küli fiatalember egy nyolc éves 
kislány ellen erkölcstelen merény- 
letet követett el sőt meg is fertőzte. 
A temesvári törvényszék Pollákot 
tegnap két évi fogházra itélte, aki 
belenyugodott az itéletbe. Buzo- 

ianu ügyész sulyosbitásért felle- 

bezett. 

- Hadirokkantak figyelmébe. A 
temesvári pénzügyigazgatóság fel- 
szólita a temesvári hadirokkanta- 
kat, özvegyeket és árvákat, hogy 

rokkantigazolványukat és nyugdij- 
könyvecskéiket felülvizsgálás végett 
adják le az illetékes telekbiróság- 
nál, mert csak felülvizsgált iratok 

alapján kaphatják meg illetményei- 

ket. ; 

- Az osztálysorsjáték tegnapi 

huzásán a következő nagyobb nye- 

reményeket huzták ki: hatvanezer 

lei 6190, huszezer lei 43305, 

17282, tizenötezer lei 29277, 78318, 
71741, 54385, 40800, tizenkétezer lei 

79479, 79632, 70862. 11502, 62862, 

52707, 73283 75880, 40241, 
30730, 23550 és 25484. Em u u u u m E ma tem e er e ar ta at m an har r ser at sz si s 

- A prefektus Bukarestben. A 
belügyminiszter sürgönyileg Buka- 
restbe rendelte Baran Koriolán 
dr. prefektust, aki tegnap a fővá- 
rosba utazott. A prefektus visszaté- 

résének időpontját nem tudják. 

- Legdrágábban veszek ékszere- 
reket, zálogcédulákat. Braun éksze- 
rész Kütl-tér 5. 

Drága egyezség készül a Matador 
fülmkölcsönzővel. Megirtuk, hogy 
Pop Ámos moziigazgató első igaz- 
gatása idejében lekötötte a Matador 
filmvállalat produkcióját és a szer- 
ződésben egy millió lei minimális 
kölcsöndijat biztositott a vállalatnak. 
A filmeket lejátszották és százalé- 
kosan nem kapott a Matador egy 

milliót, hanem háromszázezer leiel 

kevesebbet. A filmeket tehát Pop 
annyival tulfizette, Azaz csak fizette 
volna, ha szerződéses kötelezettsé- 

geinek eleget tett volna. De Pop 
adós maradt és a vállalat perelt. A 
per kimenetele nem lehet kétséges 

és azért Pop egyezkedni próbál. 
Már negyedmilliót igért, ha a pert 
visszavonják. Az egyezséget való- 

szinüleg meg is kötik ilyen alapon 

különösen ha a cég az uj kötésre 
kaphatna legalább annyi előleget, 
amennyi a ki nem fizetett minimál- 
garancia. Vagyis háromszázezer leit. 
- Beiratások és felvételi vizsgák 

a piarista gimnáziumban. A temes- 
vári piarista liceumban a beiratko- 
zások a II-VII. osztályu tanulók 
részére augusztus 25-31.-ig, dél- 

előtt 10-12 óra között lesznek. Be- 
iratási dij 320 lei, az egész évi tan 
dij 4000 lei, amelyből az első rész- 
let, 1000 lei, a beiratáskor föltétle- 
nül befizetendő. Ugyancsak augusz- 
tus 25-31.ig kell kérni az V. osz- 

tályu felvételi vizsgára és az érett- 
ségire való bocsátást. Szeptember 
1én, 8 órakor lesz az I. osztály 
felvételi vizsgája azoknak, akik még 
nem tették le ezen vizsgát. Szep- 
tember 2-án, 8 órakor lesz a javitó 
vizsgások irásbeli, 3-án a szóbeli 

vizsgálata. Az első osztály és a ja- 
vitóvizsgát tett tanulók beiratkozása, 
az ismétlő tanulóké és a javitóvizs- 
gán átment IV. osztályu tanulók fel- 
vételi vizsgára való jelentkezése 
szeptember 5. én történik. A V. osz- 
tály felvételi vizsgája szeptember 
7-15. között később közlendő idő- 
ben lesz. Évmegnyitó istentisztelet 
szeptember 14 én, szerdán reggel 
10 órakor lesz, 15. én reggel rendes 
előadás. 

* Jégszekrények és fagylaltgépek 
háztartási cikkek, valamint számta- 

lan vasáru mélyen Isszállitott árban 

kapható Scherter vaskereskedés, 
Temesvár, Belváros. 

amam 

Ha szép akar leppi, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- ! 
szappant, liliom-pudert, 3 
szinben. Kapható kizárólag 
KULKA EMIL városi gyégy- 
szertárában, a Fekete Sashoz", 
Belváros, Szent György-tér. 

.
.
 



6. OLDAL 

- Magyar nap. A Magyar Párt 
bánsági központja évente egyszer 
összegyüjti a város és messze falvak 
magyarságát a temesvári magyar 
napra. A magyar napot rendszerint 

a bánsági központ évi közgyülése 
napján szokták megrendezni, ami 
azonban az idei választások miatt 
nem volt lehetséges. A magyar nap 
megrendezése igy későbbre halasz- 
tódott el és annak megtartását a 
vezetőség szeptember 4re tüzte ki. 
A magyar napon népünnepélyek, 
különböző népszórakozások, dalos 
versenyek, táncok, zeneszámok és 
mükedvelői előadások lesznek. A 
részletes müsort most dolgozzák ki. 

A magyar napot a Gyárudvar ven- 
déglőjében és kerthelyiségében fog- 

ják megtartani. Vidékről már számos 
tagokat jelentettek be a magyar 
napon való részvételét. 

- Hazatérnek a nyaraló gyerme- 
kek. A város nyaraltatási akciója, 
amelynek előnyeit ebben az eszten- 
dőben száztiz szegény temesvári 
gyermek élvezte, a jövő héten véget 
ér. Juliusban ötven gyermek nyaralt 
a Fekete tenger melletti Balcicban 

a város költségén és augusztusban 
ugyanennyi. A nyaraló gyermekek 
augusztus 31-én utaznak el Balcicból 

és szeptember 2-án regggel érkez- 
nek meg Temesvárra. Trandafir 
Virgil józsefvárosi telekbiró, a nya- 

raltatási akció vezetője, a gyerme- 

keket a pályaudvaron adja át szü- 
lőiknek. 

FÁRRETTA 
VERSENYKÉBES OLcsó RON 

sem KRAJER Enváp 

Temesvári ekszportőrők 
ben Bukaresti és brailai ekszport- 
körökben élénken tárgyalják a kor- 

előny- 

mány azon lépését, amellyel kifi- 
zette egyes temesvári ekszportőrök- 
nek prémiumkövetelését. Ezek az 
ekszportőrök 1932. évi prémiumai- 
kat kapták meg, holott országszerte 

még a tavalyi prémiumok legna- 
gyobb része kifizetetlenül maradt. 

- Tolvaj pincér a Lloyd-kávé- 
házban. A Lloy kávéházban az utóbbi 
időben egymást érték a kisebb-na- 
gyobb lopások. A rendőrség meg- 

bizta Kiss Ernő komiszárust a nyo- 
mozás megejtésével és neki sikerült 
a tettest Olasz Gábor pincér szemé- 

lyében elfogni, aki épen Habetter 
Ferenc magánzó óráját emelte el 
annak kabátzsebéből. Olaszt átadták 
az ügyészégnek. 

* Találtak a strandon egy arany 
karcsattot, melyet igazolt tulajdonosa 
átvehet a strand igazgatósági iro- 

dájában. 

- A szabadfürdés áldozata. A 
temesvári strandon - mint megir- 
tuk - tegnap egy fiu fürdőruhás 
hulláját fogták ki, amelyről megál- 
lapitották, hogy Vajdan Kornél 

tizenkét éves kardostelepi lakóssal 
azonos. Fürdés közben fulladt a 
Begában. 

Ingyen kapja 

Szombat este lejár a jelentkezési 
határidő a Félixfürdő-Bukarest-Kon- 
stanca szenzációsan olcsó hat 

napos kirándulásra 
Az erdélyi magyar lapokkal együt 

tesen társasutazást rendezünk Buka- 
restbe és Konstancába. A Fekete 
tenger partjára visszük utasainkat, 

ahol minimális költség ellenében 
olyan dus programot nyujtunk, a- 
mely egy teljes nyaralást hivatott 
pótolni. A kirándulók Nagyváradró 
indulnak, kényelmes bőrüléses Pull- 
mann-kocsikban 

szeptember 4-én 
délután, tehát a temesvári és bán- 
sági résztvevőknek Temesvárról 
ugyanaznap délelött kell indulniok, 

hogy Nagyváradon a csoporthoz 
csatlakozzanak. 

Szeptember 5-én 
reggel érkezés Bukarestbe az északi 
pályaudvaron, ahonnan elegáns autó- 

taxikon viszük utasainkat Bukarest 
legelőkelőbb szállodáiba. 

Utasainkat, miután a szállodában 

rendbehozták magukat, a Piccadilly 
előkelő éttermébe kisérjük, ahol reg- 
geli, utána délig tetszés szerint tölt- 
heti mindenki idejét. 
Délben ebéd a Piccadilly étter- 

mében. 
Délután körséta a Cismigiu park- 

ban. 

Este vacsora a Piccadilly terraszán. 
Szeptember 6-án 

Reggeli a Piccadillyben. 
Délelőtt külön autókárokkal a vá- 

ros nevezetességeinek megtekintése. 
Délben ebéd a Piccadilly csillár- 

termében. 
Délután muzeumok, studió és 

krematórium látogatása. 
Vacsora Bukarest egyik előkelő 

éttermében, utána tánccal egybe- 
kötött társas mulatság. 

Szeptember 7-én 
Reggeli a Piccadillyben. 
Délelőtt mindenki intézi 

bajos dolgát. 

Délben ebéd a Piccadillyben. 
Délután a parlament látogatása. 
Este vacsora a Piccadillyben, 

utána társasmulatság. 

Szeptember 8-án 
különvonattal Konstan- 

ügyes- 

Utazás 

cába. 
Reggeli a tengerparton. 
Délelőtt fürdés a tengerben. 

Ebéd Konstanca legelegánsabb 
éttermében. 

Délután a város megtekintése. 
Este vacsora a Palace előkelő ét- 

termében. 

Szeptember 9.én 
Reggeli a tengerparton. 
Délelőtt fürdés a tengerben. 

Délben ebéd Konstanca legele- 
gánsabb éttermében, mig este indu- 
lás vissza Nagyváradra, onnan Te- 
mesvárra. 

Jelentkezni lehet augusztus 28-ig 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában (Te- 

m svár, Szentgyörgy tér 4.) A je- 
lentkezés alkalmával a részvételi 
dij fele fizetendő. Kivánatra kész- 
séggel beszerezzük a Temesvár- 
Nagyvárad vasuti jegyet is. Ennek 
ára oda vissza 313 lei. 

- Kisbecskereki tanitónő nyerte 
meg a bogdarigosi szépségversenyt. 

Bogdarigos fürdöb en nagyszabásu 
népünnepély keretében sikerült szép- 
ségversenyttartottak. Temesvár, Arad, 
Lippa, Radna és még több bánsági 
község szép leányai vonultak fel a 
zsüri előtt, amely legszebbnek 
Schneider Erzsébet kisbecskere- 
ki tanitónőt tartotta. A fiatal szőke 
leány véletlenül vett részt a kirán- 

duláson. Édesanyával együtt meg 
is kezdte már az egész szezonra 
terjedő ingyen nyaralását Bogdari- 
goson. A szépségversenyt reggelig 
tartó tánc követte, mely után a ki- 

rándulók egy sikerült mulatság em- 
lékével hagyták el Bogdarigost. 
Szeptember negyedikén nagyszabá- 
su szüret mulatságot rendeznek Bog- 
darigóson. 

* Igiena fürdő és uszoda egész nap 

nyitva a közönség számára. 
* A Krizsán:telepi katolikus 

bucsua augusztus 28-án, vasárnap 
lesz. Reggel tiz órakor a Templom- 
téren szentmise lesz, délután pedig 
a Templom-téren megrendezik a vi 
dám bucsu ünnepélyt, amelyen a 
bucsucsokrot és kendőt elárverezik. 
Este nyolc órakor táncmulatság lesz 
a Turcsányi-féle vendéglőben. Azok 
a kereskedők, akik sátrakkal akar- 

nak résztvenni a bucsuban, Tur- 
csányi vendéglősnél jelentkezhet- 

ken. 

- Temesmegye számvevője hiva- 
talában. Spiridon Miklós mér- 
nök, temesmegyei számvevő, aki 

néhány hét előtt nyári szabadságra 
ment, visszatért Temesvárra és ismét 

megkezdte szolgálati müködését, 

- Halálozás. Manyov Albert 
rónáci negyvenöt éves nyugalmazott 
vasuti tisztviselő tegnap elhunyt. 

Halálát neje, született Takács Teréz, 

fia Manyov Albert banktisztviselő és 
kiterjedt rokonság gyászolja. Teme- 
tése ma délután hét órakor lesz, a 

józsefvárosi temető halottas kápol- 
nájából. 

ammmm 

Svábhegyi 

ki Szanatórium dietas 
gyógyintézet, 

már napi 18 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tesebb szanatóriumi ellátást nyujt 
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- Magyar ifjak figyelmébe. A 
Bánsági Magyar Párt Ifjusági tago- 
zata felkéri azon tagjait, akik a bok- 
sáni magyar napon részt akarnak 

venni, szándékukat a Magyar Ház- 

ban, Dadányi György titkárnak 
jelentsék be. Egyben felkéri tagjait, 
hogy szeptember másodikán, pén- 

teken este a klubhelyiségben meg- 
jelenni sziveskedjenek. 

a Déli Hirlapot szeptember elsejéig, ha már most előfizet 

Uj előfizetési árak: 
Egy hóra 70, negyedévre 200, félévre 580, egy évre 750 lei 

Nyugdijasoknak: egy hóra 60, negyedévre 160, félévre 300, egy évre 600 lei 

- Felboncolták Lábas Juci holt 
testét. A tragikusan meghalt L 
bas Juci budapesti primadon 
holttestét tegnap délután felboncol. 
ták. Az orvosi vizsgálat szer 
ugyan valószinünek látszott a t 
mészetes halál, mindazonáltal szü : 
ségesnek véltek a boncolást. Sze 
Miklós, az elhalt primadonna fér 
a boncolás mellőzését kérte, azon 
ban kivánságát nem teljesitették. A 
boncolást tegnap délután háro 
órakor tartották meg és megállapi- 
tották, hogy a halált szervi szivbaj 
következtében beállott szivszélhüdés 
okozta, Lábas Juci temetése 

egész magyar müvészvilág részv 
tele mellett ma megy végbe. 

* Polgár Lilly a kitünő pedag 
gus, szeptember r5 én nyitja meg 
ujra francia és német irodalmi 
nyelvtani kurzusait gyermekek 
felnőttek részére. Ugyanakkor meg- 
kezdi magánóráit is. Jelentkezni le- 
het Hunyadi-ut 46. szám alatt, föld. 
szinten 5 és 7 óra között. Telefo 
12 34. 

- Mentőstatisztika. A temesvá 
mentők julius hónapban 882 esetben 
vonultak ki. Első segélyt 204 eset- 
ben nyujtottak, betegszállitásnál 210 
esetben müködtek közre, azonkivül 
459 esetben teljesítettek mozgóór- 
séget. A temesvári mentőtársulatot 
fennállása óta összesen 136.208 eset- 

ben vették igénybe. 
" Louise Decaillet szeptember rén 

nyitja meg ujból közkedvelt Mon- 
tessori rendszerüű gyermekkertjét. 
Naponta délelőtt folyik a tanitás 
legmodernebb pedagogiai elvek sze- 

rint, szép időben a kertben, esős 

időben pedig szép levegős terem- 
ben. Iskolásgyermekek és felnőttek 
számára délutánonkint és este fran- 
cia nyelvü tanfolyamokat tart. 
Augusztus huszonötödikétől kezdve 
napokint megtekinthetők a termek 
ugyanott beiratkozni is lehet. Mér- 
sékelt árak. III., Seleus-utca 8 (Kő- ) 95 
szegi-utca mellékutcája) Mocsáry- 
villa. / 
FELHIVÁS HÁTRALÉKOS ELő 

FIZETŐINKHEZ. Felkérjük mind- 
azon előfizetőinket, akik az elő- 
fizetési dijjal hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot mielőbb ren- 
dezni sziveskedjenek, mert ellen- 
kező esetben kénytelenek leszünk 
a lap további küldését beszün- 
tetni és követelésünket érvénye- 
siteni. 

Cserépkályha 
Mandaló 

Takaréktüzhely 

a gyártónál min- 

dig a legolcsóbb. 

Kályháim valódi 

Chamotte agyag- 

ból készültek, 

melyek jóságáért 

garantálok. 

sz 

TURI GYORGY 
cserépkályhás 

egyedüli üzlethelyisége 
Gyárváros, Liget-at 9. 

(A gyárvárosi parkkal szemben) 



öra 30: Cigányzenekar hangversenye. 8 óra 

Aa 35: Gramofonzene. 12 óra 15: Tánczene. 

án. 11 óra 10: Énekhangverseny. 11 óra 40: 

1 óra: Zenekari hangverseny. 12 óra 60: 

hofozene. 12 óra 50: Tánczene. Stuttgart. 10 

arsó. 8 óra 20: Könnyü zene. 10 óra: Szim- 

onikus hangverseny. 12 óra: Tánczene. 

éntek. (augusztus 26). Bukarest. 1 óra: Gra- 

onzene 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: A 

zenekar hangversenye. 7 óra 10: Szóra- 
tató zene. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 
llőhangversery. 9 óra 45: Zongorahang- 

y. 10 óra 15: Hegedüjáték. Budapest. 

a 15: Katonazene. 2 óra 5: A rádió házi- 

ntettjének hangversenye. 6 óra: Cselényi 

Iné előadása 7 óra: Major Ervin előadása. 

Laczkó Géza felolvasása: Nyole nap a 

latonon 9 óra: A Balázs jazz-band hangver- 
ye. 10 óra: A rádió külügyi negyedórája. 
óra 15: Lábass Juci és Szedő Miklós ma- 
ar nótákat énekel. 11 óra 30: Konz János 

gedühangversenye. Utána hirek, majd ci- 

nyzenekari hangverseny. Bécs. 1 óra 30: 

nekari hangverseny. 2 ora 40: Gramofon- 

1e. 6 óra 60: Délutáni hangverseny. 9 óra 

Parasztzene. 10 10: óra xofepisöeis 10 

larád. 2 óra 5: A rádiózenekar hangverse- 
e. 7 óra: Gramofonzene. 10 óra: Zenekari 

ngverseny 10 óra 35: Hangverseny két zon- 

oahangverseny. 12 óra 10: Slágerdalok. 12 

a 30: Cigányzene. Langenberg. 7 óra: Délu- 

1i hangverseny. 10 óra 30: Kamarazene. 12 

30: Tánczene. Milánó. 10 óra: Gramofon- 

ne. 10 óra 45: Szimionikus hangverseny. 
rága. 9 óra: Gitár és mandolin hangverseny. 

ramofonzene. Róma. 9 óra 15: Gramofonzene. 

óra 45: Tarka hangverseny. 12 óra: Gra- 

a 10. Tánczene. 12 óla 50: Tánczene. 

ra 

t ene. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Balajka- 
hangverseny zongorakisérettel. 9 óra 45: Ro- 

' rája. 2 óra 5: Cigányzenekari hangverseny. 

gusztus 25). Bukarest 1 óra: 

2 óra: Gramof 6 óra: 

arka hangverseny. 7 óra 10: Szórakoztató 

Szombat. (au 

án és könnyü zene. Budapest. 11 óra 15: 

ramofonzene 1 óra 15: A ráoió ifjusági fé 

óra 30: A Rádióélet gyermeknapja Lakner 

ácsi és gyermekszinházának közremüködésével. 

óra: A Kisfaludy Társaság irodalmi délu- 

10 óra: Zenekari hangverseny Miklóssy Írén 

(ének) közremüködésével. Utána hirek, majd 

cigányzenekar hangversenye. Bécs. 1 óra 30. 

Zenekari hangverseny. 3 óra 45: Gramofon- 
zene. 5 óra 15: Gramofonslágerek. 7 óra 10: 

Délutáni hangverseny. 9 óra 20: Áriák és 

oalok. 10 óra: Kabaré.est. 12 óra 20: Tánc- 

zene. Belgrád. 2 óra 5: A rádiózenekar hang- 

versenye. 7 óra: Gramofonzene. 8 óra: Hege- 

dühangverseny. 9 óra 30: Gramofonzene. 9 

óra 50: Énekhngverseny. 11 óra: Katonazene- 

kar játéka. 12 óra 30: Tánczene. Langenberg. 

éjfélután: Jazz-band. Milánó. 7 óra: Tánczene. 

9 óra: Tarka hangverseny. 10 óra: Gramo- 

fonzene. 12 óra: Tánczene. Prága. 9 óra 30: 
Fuvószenekar hangversenye. 10 óra 30: Vidám 

zenés-est. Róma. 7 óra 30: Délutáni hangver- 

seny. 10 óra: Gramofonzene. 10 óra 46: 

Operaelóadás. Stuttgart. 9 óra 80: Népszerü 

hangverseny. 10 óra 50: Kabaré. 12 óra 45: 

Szórakoztató zene. Strassburg. 8 óra 30: Ze- 
nekari hangverseny. 9 óra 45: Szórakoztató 

zene. 10 óra 30: Könnyü zene. 12 óra 30: 

7 óra: Délutáni hangverseny. 10 óra: Gusztáv 
Adolt ünnepély. 10 óra 45: Zenekari hang- 

verseny. 12 óra 35: Szórakoztató zene. 2 óra 

Tá Varsó. 10 óra: Esti hangverseny. 

11 óra 10: Szórakoztató zene. 12 óra: Chopin- 

hangverseny. 12 óra 50: Tánczene. 

A parlamenti ülésszak tartamáról 

naponta különböző hiresztelések je- 
lennek meg. Félhivatalosan közlik, 

hogy a parlament jelenlegi rend 
kivüli ülésszakát szeptember 3-án 

minden körülmények között befeje- 
zik. A kamarának és szenátusnak 

addig különböző fontos törvényja- 
vaslatokat kell letárgyalnia. Ezek 
közül a legfontosabb a konvertá- 
lási törvény módositó javaslata, to- 

vábba a tisztviselők vagyonának 
ellenőrzéséről szóló és már beter- 
jesztett törvényjavaslat. A konver 

tálási javaslat körül napok óta foly- 

tervezetet a nemzeti parasztpárt 

elnöki tanácsa, továbbá a miniszter- 
ánja. 8 óra: A Weidinger szalónzenekar 

angversenye. 9 óra 15: Rádió amatör pósta. 

özgazdaság 

A konverzió módosítására és adócsökkentésre 
vonatkozó törvényjavaslatokat még ebben a 

a hónapban szavazza meg a parlament 
miniszter javaslatával szemben 

Chelmageanu és Calinescu 

7. OLDAL 

Becserélik a száz leies bankje- 

gyeket. A Banca Nationala buka- 

resti főintézete és vidéki fiókjai 

szeptember elsején kezdik meg az 

uj száz leies ezüstpénzek kiadását. 

Az uj pénzek kiadásával arányban 

bevonják a régi papirból való száz 

leieseket. 
A városi vállalatok komercializá- 

lása. A városi vállalatok komercia- 

lizálásáról szóló törvény arra köte- 

lezi a városokat, hogy a vállalatok 

élére csakis szakembereket alkal- 
mazzanak. Temesvár városának ideig- 
lenes bizottsága tegnap felterjesz- 
tést intézett a kormányhoz és kérte, 
hogy a vállalatok igazgatóságaiban 
helyet foglalhassanak a város vá- 
lasztott képviselői is, hogy ilykép- 
pen a polgárságnak a városi válla- 
latok ellenőrzésébe befolyása legyen. 

A temesvári gabonapiacon tegnap 
erősebb kinálat mutatkozott magas 

árakon ugy bánsági, mint regáti 

Arészről. A malmok nem vettek 

árut, mert az árak nem konveniál- 
tak. Árfolyamok a következők vol- 

tak : Óbuza 460-470, ujbuza minő- 

ség szerint 400-430, tengeri 195- 
200, árpa 180, zab 190-200, here- 

államtitkárok változtatásokat indit- 

ványoztak, Madgearu pedig azt 

tanácsolta, hogy a kérdés végleges 
rendezését halasszák el az őszi 

ülésszakra. A minisztertanács azon- 

mag 19-20, burgonya 200 lei száz 

adósságok horribilis 
összege. A pénzügyminiszteriumban 

nak a tárgyalások. Megvitatta a ! 

ma készül el. 

miniszter 

csökkenésben kivánja részesiteni. 

tanács is Mironescu pénzügy- 

ban Mironescu javaslatát fogadta el 
és annak végleges megszövegezése 

Nagy érdeklődéssel várja az egész 

niszter a javaslatban nem feledke- 
zett meg a kisiparosokról sem. A 

a kisipart fokozott adó- 

elkészült a kimutatás Románia kül- 
földi tartozásairól. Ezzel kapcsolat- 
ban tervezetet is készitettek ezeknek 

az adósságoknak a törlesztéséről. A 

törlesztés az uj tervezet szerint 1933 

ország az adócsökkenésről szóló január 1-én kezdődik és 1988 de- 

törvényjavaslatot is. Kiszivárgott cember 31-én végződik, amikorra 

hirek szerint Mironescu pénzügy- Románia adósságai kiegyenlitést 
nyernek. Az uj törlesztési tervezet 

szerint a törlesztések megkezdése- 

korRománia adósságar38,141,000.000 
lei lesz. Ebből 99 milliárd lei rendes 

adósság, a többi pedig a háboruból 
származik. 

mit 

I 

Lósabadits meg 

a gonosztál/ 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Kisregéczi Bán András 

25. folytatás 

EIly bosszusan válaszolt: 
- Ahol az én furlangosságom cső- 

döt mondott ott igazán nincsen mit 

remélni a te anyai 

vén. 
- Ne becsméreljed le előre azt, 

amit mondani akarok. 

Hát mondjad - felelte Elly és 

eleve meg volt róla győzödve, hogy 

anyja szavainak annyi hatása sem 

lesz rá, mint télen a hideg viznek, 

acmelyet a jégre öntenek, hogy azt 

foölolvassza. 

- Nézd, Elly, az az europai lány 

két-három hónapnál 

szül el. r 

rehajtására van böségesen időd
. Tu- 

előöbb ugysem 

ön. Lehet, hogy addigra sem ké- 

Tehát neked a terved vég- 

dod jól, hogy aki időt nyer, az min 

dent nyer. Probáljad a pár hónapot 

okosan kihasználni. Hiszen már ma- 

gam is észrevettem hogy mister T
en- 

kei tüzet fogott. Siettetni kell tehát a 

dolgott és ugy intézni, hog
y mire az 

alány megjön, már nemc
sak a nagy- 

bályja, hanem a nagynénje i
s várja. 

Elly egyszerre jókedvü lett. 

Kacagva kapta derékon az anyját 

és körültáncolta vele a szob
át. 

A mai időben a gyerekek már 

nem szorulnak rá, hogy a szülőik 

tanáccsal lássák el őket, mert a mai 

yerekek sokkal többet tudnak mint 

2 ósdi gondolkodásu szülők. D
e ez 

tapasztalataid ré- 

egyszer, mama, mégis fején találtad 

a szöget. Igazad van, mama, siettetni 

fogom a dolgot. 
Egyszerre megint jókedvü lett és 

ismét rózsaszinünek látta a világot. 
És még aznap nekilátott, hogy a 

dolgot siettesse 

fegyvertárából előszedte a leghatáso- 

sabb eszközöket és formálisan ostro- 

molni kezdte Tenkeit. 

Az első napokban ugylátszott, hogy 

ennek lesz is eredménye. Azonban 

ez az eredmény nagyon is muló volt. 

Tenkeipben ugyan időnkint ujból 

felébredt elhatározása, hogy Ellyt nőül 

veszi, de a döntő szót csak nem 

tudta kimondani. Már többször neki 

akart fogni a leánykérésnek, de ami- 

kor a fiatalságában pompázó Ellyre 

nézett, mindig eszébe jutott Éva. Bi- 

.
.
.
 

tal, ha nem fiatalabb talán. És olyan- 

kor mindig eszébe jutott, hogy mlt 

szólna Éva, ha a nagybátyja közvet- 

lenül az ő megérkezése előtt háza- 

sodna és vele egykoru leányt venne 

nőül. Attól tartott, hogy nevetségessé 

teszi magát az unokahuga előtt és 

azért mindig és mindig kitolta a 

leánykérést. Előbb meg akarta szokni 

a gondolatot, hogy hasonló koru le- 

gyen a felesége, mint az a lány, aki 

neki legközelebbi vérszerinti rokona 

és aki azért jön most a házába, hogy 

ott állandó otthont találjon. 

Egy alkalommal pedig, anuikor Éva 

érkezéséről gondolkozott, valahogyan 

ez jutott az eszébe: 

Ha annak idején én lettem volna 

a szerencsésebb udvarló és nem az 

öcsém, akkor Éva tulajdonképpen az 

én leányom lehetne. 

Ennek kapcsán aztán az ötlött eszé- 

be, hogy házasságával tulajdonképpen 

Az asszonyi kacérság és furtang 

zonyára az is ilyen szép és ilyen fia- 

a barátság fejlödik ki köztük. 

irt nem egyszer: 

édesanyja volt fiatal korában. 

nak az eleven képmását, akit fiat 

leségül szeretett volna venni, de a 
a felesége helyett sógornője lett. 

mostohát adna Évának. Hirtelen eszé- 
be jutott mindaz, amit valaha hallott 

és olvasott gonos mostohákról. Meg- 

borzadt a gondolatra, ha arra gon- 
dolt, hogy Évának esetleg rossz mos- 

tohaanyja volna. Abban a pillanatban 
lnem is jutott eszébe, hogy ez a mos- 

toha egykoru a lányával és hogy in- 

kább arra lehet számitani, hogy majd 

Eszébe jutott az is, amit a fivére 

- Éva egészen olyan lesz, mint 

Éva tehát édesanyjának megteste- 

sülése. Látnia kell majd naponta an- 

korában hevesen szeretett és akit fe- 

kezdett rájönni, hogy az a magatar- 

tás, amelyet Elly vele szemben tanu- 

sit, már nem egyszerü rokonszeny, 

még kevésbbé szerelem. Kezdett rá- 
jönni, hogy ez a leány mindenáron 

a felesége a akar lenni és viselke- 

dése már egyenlő a felkinálkozással. 

Védekezésül azlán egyre inkább 
kimértebben, egyre inkább hidegen 
kezdett viselkedni Ellyvel szemben. 

Elly pedig valósággal kétségbe- 
esett, amikor annak lehetőségére gon- 

dolt, hogy szépen kieszelt terve eset- 
leg vizbe esik. 

Anya és leánya között pedig egyre 
gyakrabban ismétlödtek a heves je- 

lenetek. 
al 

ki Te vagy az oka, mama, hanem 
vesz el feleségül! Miért nem beszél- 

Most azonban ugy tünt föl neki, ted le, hogy idehozza azt az euró- 

hogy a halott ideál leánya képében pai leányt! Miért nem mondtad neki 

jön el hozzá. Éva tulajdonképpen hogy az unoknhuga majd nem szok- 

nem is Éva, hanem az anyja az Ő ja meg az itteni viszonyokat és bol- 

le nem adott meg neki a sors. 
- Nem, soha, - mondta csend 

sen Tenkei és a hangja csupa 1 

mondás volt. 

egyre türelmetlenebb lett. Tenkei k 

elutazásának idejét is megirta. 

támadásokra ösztönözte. 

jesen átlátszoakká tette. Tenkei 

volt imádottja. És ez most lássa, hogy 
egy másik nő oldalán igyekezik meg- 
találni azt a boldogságot, amelyet ve- 

Lemondási szándékának megerösö- 

déséhez hozzájárult azt is, hogy Elly 

ostromlása egyre erőszakosabb és 

zölte már a hölgyekkel, hogy unoka- 

huga a meghivást elfogadta és már 
Ez 

Ellyt még az eddigieknél is hevesebb 

Ezek a heves támadások rontottak 
el aztán végkép mindent. Türelmet- 
lenségében Elly olyan viselkedést 
tanusitott már, ami terveit szinte tel- 

dogtalan lesz? Miért nem mondtad 
neki, hogy küldjön a leánynak inkább 
pénzt, de hagyja ott, ahol belegyö- 

keredzett a földbe? Azt kellett volna 
mondani hogy alány inkább megta- 
lálja majd a szerencséjét odaát az 
oceánon tul. Mondhattad volna azt 
is, hogy ha olyan nagyon látni akarja 
az unokahugát, akkor jövő nyáron 
akkor jövő nyáron esetleg áthajóz- 
hatott volna Európába. Akkor aztán 
már én is vele mentem volna. Miért 
nem mondtad neki mindezeket? 

- Miért, miért, - kérdezte tanács- 
talanul missis Dalton is, - miért nem 
mondtam neki mindezeket? Miért nem 
mondtad te is akkor, hogy ezeket 
mondjam? Neked is csak most jutott 
eszedbe mindez. 

(Folyt. köv. 

e- 

e- 

ö- 

is J 



27. 
ta 

Alkalmazás Lakás 
Rikkancsok 

8x fizetéssel felvétetnek. Jelentkezni 
a lap kiadóhivatalában Szt. György- 
tér 4. 

Perfektül főző mindenest 
azonnali belépésre keresek. Cim a 
kiadóban (1143) 

Ügynök 
kerestetik, utazásra is. Három ország- 
nyelv ismerete és mersékelt kész- 
pénzóvadék szükséges. Ajánlatok 
gÁllandós ala:t kiadóba. (1156) 

Szobaasszony és portás 
a Bristol-szállodába felvétetik óva- 
dékkal. Temesvár Józsefváros, Pálya- 
udvar ut. (1502) 

Mindenes szakácsnőt 
jó bizonyitvánnyal mielőbbi belé 
pésre keresek. Corvin áruház IV. 
Hunyadi-ut 13/14. (1160) 

Ügyes mindenes leányt 
keresek nosszu bizonyitvánnyal szep- 
tember 1-re: Gyárváros, Coronini- 
tér 8., földszint 2. (1157) 

Allást keres 

2 szobás utcai 
abszolut modern lakás, 
használható nagy parkettás elószobá- 
val november 1-re kiadó. (Kifogás- 
talan állapotban) Telefon 20-41. (1145) 

nappalinak 

Kis családi ház 
teljesen modera, villamos mentén, 
parkettel, fürdő zobával nov. r-re 
bérbe kerestetik. Cimeket a kiadóba 
a2-3 szoba jeligére kérek. (1224) 

Buforozott szobák 
korlátlan fürdőhasználattal havi 800 
leiért az uj Bristol Szállodában Jó- 
zsefváros, Pályaudvar-ut. 

Modern 4 szobás 
lakás, családi házban, viragos- és 
gyümölcsöskerttel, csukott verandá- 
val, október I-re jutányosan kiadó: 
Gyárváros, Távirda utca 34. (1158) ; 

(1501) 

ő-4 szobás 
keresek nevember ! 

Ire a Józsefváros központjában. - 
Corvin á uház IV., Hunyadi ut 13/14 

modern lakást 

(1159) 

,OLLA 
bebizo- 

nyitható- 
lag a leg- 

megbizha. 

tóbb 

Több 

irandszépségverseny 
Temesváron 

Rövid történet Temesvárról és a szépségversenyről. 
Az első Temesváron készül filmi 

mint 1000 szereplől! 
Premier ma, a Tivoli-ban!! 

Reggeli takaritást 
vállal megbizható, tiszta nő, - Cim 
a kiadóban. (1125) 

Bejárónői állást 
keres megbizható, tiszta nő. - Cim 
a kiadóban. (1453) 

Mindenes szakácsnő 
idősebb házaspárhoz bejárónői állást 
keres. (1452) 

Kisasszony 
űzletben vagy pénztárnál állást ke- 
res. Cimeket „Megbizható" jeligére 

1: lelért egyszer 

leiért egész hétig 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

a kiadóba kérek. (1250) 

Adás-vétel 
Iskolatáskák,irattáskák, 

ridikülök, kofferek 
nagy választékban. Legjobb 
minőség - legolcsóbb árak ! 

Rendelések és javitások gyorsan és 
olcsón! 

Feuer, bőráruüzem 
Belv. Mercy-utca 8. (Deutsch Test- 

vérek mellett) (ar7) 

Olcsón eladó l 
házhely a józsefvárosi Mező sornál. 
Érdekiödni III., Str. Glad 19. Hu- 
nyadi-ut végén. (1146) 

Használt nyereg 
nagy mennyiségben megérkezett, 
olcsón kapható. Iorgovits Timisoara 
I, Eugen de Savoya rr. (1142) 

Fürdőszoba 
berendezés kerestetik. Ajánlatok „Jó 
és olcsó" jeligével a kiadóba. 

Rókák 
selyemre dolgozva 550"- 650- és 
750 -. Gőrénynyakravalók két állat- 
ból dolgozva 450-. Valódi perzsa- 
prémek 900 - leitől kezdve. Divatos 
bőrök őveknek és divatos feheér 
áskáknak, Grossmann r. t., Gyár- 

Butorozott szoba 
különbejárattal 

azonnal 

Gyárváros, Arok-utca 10. 

Butorozott 

(elő- és fürdószobával) 

piros szám. Bodó. 

garconlakás 

Erzsébetváros, Révay-u. 4. 

1 szoba-konyha 

mellékhelyiségekkel 

gyermektelen házaspárnak. 

Józsefváros, Zrinyiu. 15. 

1 szoba konyha 

(félszonterén vizvezetékkel 
havi 600 lei) 

szeptember I-re 

Belváros, Bulv. Dlacono- 
vici Loga 4/40 

1 szoba-konyha 
(éléskamrával) 

azonnal 

Erzsébetváros, Tirol-u. 36. 

ssobás utcai 
modern 

vizvezetékkel 

szeptember Í-re 

Erzsébetváros, Tirol-u 64. 

szobás stcai 
í (mellékhelyiségekkel) 

október 1-én 

Blaskovits-telep, Hollossy- 
utca 14. 

6 szobás utcai 
modera 

(fürdőszobával) 

azonnal, esetleg későbbre is 

Józsefváros, Begabalsor 12 
I em. 

Erzsébetváros, Hattyu-u. 69 
Közelebbit, Holló-u. 24. 

szobás utcai 
miodern 

november I-re 

Erzsébetváros, Bathyányi- 
utca 2. Református palota. 

Gyárváros, Bárany-utca 
Közelebbit: Junginger, 
Kém-utca 2. 

Erzsébetvárosi parknál. - 
Közelebbit: Hattyu-utca 6. 

(régi szám) háztulajdo- 
nosnál. 

szobás 
modern 

azonnal, esetleg későbbre is 

Józsefváros, Begabalsor 12 
I. em 

i obás 
Villa 5 odern 

(mellékhelyiségekkel 
parkkal) 

azonnal (2500 lei) 

Cim a kiadóban. 

Nagy szuterén- 
helyiség 
azonnal 

Közelebbit: Klein börön- 
dösnál, Belváros, Börze- 
utca. E. K. Thomás-ház 
utcán. 

Irodahelyiség 
2 szoba 

Belváros, Makri-ház. (Szerb 
hitközség) 

szobás 
modern 

kertilakás 

Belváros, Bulv. Diacono- 
vici Loga 4/40. Dr. Kakuk 

szan. mellett. 

Üzlethelyiség 
azonnalra 

Józsefvárosban. 

Bővebbet: Schwarz, Mercy- 
utca 2. 

Különféle 
Két iskolás fiu 

vagy leány a tanév idejére teljes e látást kaphat jobb családnál. Me 
Str. Bucovina 7. 

Munkájukban támogass 

szives támogatását kéri a „Vak egylete" Erzsébetváros, Posta-utca 
(50 

Uri család 
elvállal r-2 iskolás leányt telj 
ellátással és zongorahasználattal. É deklödni III., Hattyu-u. 6. uj sz. 

(114 

Reichardt Gyula mübuto u 
kárpitosnal Bulv. Carol 
olcsó pénzért a legjobb kárpit 
munkát kapja. (13 

Üzleti rollokat Styriai 
acéllemezből 

minden nagyságban legolcsóbba 
és legjobb kivitelben készitik. Jav 
tásokat szakszerüen végzek 

Dancsó Károly, mülakatos 
(889) Tvár Józsefváros Bem-utca 2, 

öa 

Baziásfürdőn 
- mindennap kapható a friss 

Déli Hivlap 
a 

tolgálta 

lem : 

Mnt 

aelotyi 

Mn 0 Kinek van szüksége 
férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
bizalommal a Katolikus Mun- 

kásegyesület közvetitőjéhez 
GII, Kereszt-tér 4.) 

város a szerb templom mellett. (272) 
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